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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Mathématiques (10 points)

Exercice 1 : (3 points)

Un restaurateur sous-traite la livraison de ses sushis a deux sociétés privées : société Osakai et
société Dupont. Le temps de livraison varie en fonction des chauffeurs, des conditions de
circulation et de I'organisation des deux sociétés de livraison.

Problématique : Afin de livrer le plus rapidement possible ses clients, quelle société de
livraison doit choisir le restaurateur ?

Pour cela, le restaurateur analyse les délais de livraison des 2 sociétés concernées afin de les
comparer.

Pour chaque société, on dispose du diagramme représentant le nombre de livraisons en fonction
du délai de livraison en minutes.

Société Osakai Société Dupont

Nombre de livraison Nombre de livraison

L I e L LI = B (R == Y}
I I I I
[ I e L = I B =~ T ¥ -

10 15 20 15 30 35 40 45 10 15 20 25 30 35 40 45

Délai de livraison en minutes Délai de livraison en minutes

1.1. A partir des diagrammes, compléter le tableau de la société Dupont ci-dessous :
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Société Osakai

Délai de
livraison
en minutes

Nombre de
livraison

10

3

15

20

25

30

35

40

45

NIN|OO|IN|OT|W | D™

Société Dupont

[_)ela_l de Nombre de
livraison oo

. livraison

en minutes

10 8

o

20 4

25 4

30

......... 6
40
45 1

1.3. Compléter le tableau ci-dessous pour la société Osakai.

. . Délai Délai
- Premier Troisieme . .
Moyenne Médiane ) i minimum de | maximum
quartile quartile Lo S
livraison de livraison
OSAKAI
DUPONT 23,82 15 30 10 45

1.4. A partir des résultats précédents, répondre a la problématique « Afin de livrer le plus
rapidement possible ses clients, quelle société de livraison doit choisir le restaurateur ? ».
Justifier la réponse.

Exercice 2:

(3 points)
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Le restaurateur fabrique lui-méme sur place les sushis. Les sushis n’ayant pas les dimensions
idéales sont considérées comme invendables. IIs doivent respecter certaines dimensions pour ne
pas étre classés défectueux pour la commercialisation.

La production est jugée satisfaisante quand au plus 50 sushis sur 1 000 sont défectueux.

Lors d’'un contréle au hasard dans la cuisine, le patron constate que sur 100 sushisily en a 13
de défectueux.

Problématigue : Le patron doit-il alerter le cuisinier ou est-ce normal ?

2.1. Calculer la probabilité « p » d’avoir un sushi défectueux pour une production satisfaisante
contenant 50 sushis défectueux. Exprimer ce résultat en pourcentage.

2.2. Calculer la fréquence « f » de sushis défectueux observés par le patron lors d’'un contrdle
au hasard. Exprimer ce résultat en pourcentage.

2.3. Calculer, en pourcentage, l'intervalle de fluctuation pour cet échantillon de 100 sushis.

Mode de calcul de l'intervalle de fluctuation :
100 . 100
PP

Remargue : si une borne de l'intervalle est négative, remplacez-la par la valeur « zéro ».
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On prendra comme intervalle de fluctuation [0 ; 15].

2.4. Répondre a la problématique : « Le patron doit-il alerter le cuisinier ou est-ce normal ? ».
Justifier la réponse.

Exercice 3 : (4 points)

Yoann et Théo sont deux amis de 22 ans et peu sportifs. Ills déterminent leur apport calorique
guotidien actuel : Yoann consomme 2 820 calories par jour et Théo consomme 2 890 calories
par jour. En s’informant, ils lisent qu’« Un homme, entre 18 et 40 ans, qui ne pratique aucune
activité physique, a besoin d’environ 2 350 calories par jour. ».

lls décident alors, d'un commun accord de réguler leur apport calorique journalier pour voir
l'influence sur leur bien-étre.

Yoann et Théo décident donc de réduire progressivement leur apport calorique journalier a
2 350 cal/jour. Chacun adopte une stratégie différente pour y parvenir :

- Yohann décide de réduire sa consommation de 55 cal/jour ;

- Théo, lui, décide de réduire sa consommation de 3 % par jour.

Problématigue : Qui atteindra I'objectif des 2 350 cal/jour en premier ?

3.1. Déterminer le nombre de calories a réduire afin que Yohann et Théo atteignent leur
objectif de 2 350 cal/jour.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

3.2. Calculer leurs consommations caloriques journalieres, au bout du deuxiéme jour.
Arrondir les résultats a l'unité.

D00 Y= 01 TS

3.3. Formuler une hypothése sur celui qui atteindra l'objectif en premier. Justifier votre
réponse.

3.4. Compléter le tableau suivant représentant les consommations journaliéeres de Théo.
Arrondir les valeurs a l'unité.

Théo 2890 2 803 2719 2 407 2 335

3.5. On modélise la situation a l'aide des suites numériques. Associer a un prénom un type de
suite numérique (arithmétique ou géomeétrique).

Yohann o e Suite géométrique
Théo o e Suite arithmétique
BEP
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3.6. Sur le graphique ci-dessous est représentée la suite arithmétique a I'aide d’une fonction
affine. Cocher l'expression de la fonction affine correspondante a la représentation

graphique.

3000

2800

2000

1800

1000

500

Cf(x) =55x + 2820

f (x) = —55x + 2820 f (x) = —55x2

3.7. A raide de vos réponses précédentes, répondre a la problématique « Qui atteindra
I'objectif des 2 350 cal/jour en premier ? ». Justifier votre réponse.
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Sciences Physiques (10 points)
Exercice 4 : (4 points)

Un livreur doit effectuer une livraison de 10 kg de sushis en scooter. Sur le scooter, le compteur
de vitesse ne marche plus mais il a été remplacé par un tachymetre qui mesure la fréquence de
rotation de la roue arriére.

Lors de la livraison, sur une portion de route en ligne droite de 500 meétres, le livreur regarde son
tachymeétre qui affiche toujours la méme valeur de 7 tours par seconde, a l'aller comme au
retour. Cependant le livreur a l'impression que le scooter roulait moins vite a l'aller (sens
restaurant-client) qu’au retour.

Problématigue : Le constat du livreur sur la vitesse du scooter est-il justifié¢ ?

Boite de sushis

Valve de la roue
Point B

Centre de la roue
Point A

4.1  Donner la nature du mouvement du point B, placé sur la valve de la roue, par rapport au
centre de la roue lorsque le scooter est en mouvement.

4.2. Donner la nature du mouvement du scooter lors de son déplacement sur la portion de
route de 500 métres.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

4.3. Calculer, en N, la valeur P du poids des sushis transportés par le livreur.
Donnée : g = 9,81 N/kg.

4.4. Compléter le tableau suivant.

Nom Force ) qunt . I;)r0|.te Sens Valeur
d’application d’action
Poids des
sushis

4.5. En fonction du trajet effectué, le diametre de la roue du scooter varie. Il est de 30 cm dans
un sens et de 31 cm dans l'autre.

Déduire des résultats précédents le trajet (restaurant-client ou client-restaurant) pour
lequel la roue du scooter a un diametre de 30 cm. Justifier votre hypothése.

4.6. Déterminer, en m/s, les vitesses du scooter dans le cas des trajets restaurant-client et
client-restaurant.
Ondonne:V=2xmxRxNavecR :lerayon en metN la frequence de rotation en tr/s.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

4.7. Répondre a la problématique « Le constat du livreur sur la vitesse du scooter est-il
justifié ? ». Justifier la réponse.

Exercice5: (6 points)
A la fin du service, les employés de cuisine d’un restaurant s’attaquent au nettoyage de celle-ci.

Une des étapes du protocole de nettoyage consiste a diluer la solution de nettoyage/désinfection
dans un vaporisateur ou un seau.

Lors de la réalisation de cette étape, 'employé ne sait pas quel produit choisir, puisqu’il y a deux
bouteilles de produits d’entretien sans étiquette.

Problématigue : Quelle bouteille Femployé doit choisir pour réaliser sa
dilution?

-

Etape 1:
L’employé doit utiliser une solution de pH basique qui ne contient ni de traces de fer ni de sulfate.

Il décide alors de réaliser des tests d’identification des ions des deux bouteilles.
On obtient les résultats suivants :

TEST1: TEST 2: TEST 3::

Réactif utilisé Hydroxyde de sodium | Chlorure de baryum Nitrate d’argent
§ Resgltat pourla Au,cgn_e, formation  de Formation de précipité | Formation de précipité
bouteille 1 précipité
- Résultat pour la Aucune formation de | Aucune formation de . Ly

. A o Formation de précipité
bouteille 2 précipité précipité

BEP
SESSION 2019 SUJET | PO1906 — BEP MSPC

EG2 : Mathématigues — Sciences Physiques Durée :2h 00 | Coefficient : 4 | Page 10 sur 14




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Nom de l'ion Réaction de précipitation
a identifier Nom du réactif Couleur du précipité

ion argent Ag* Hydroxyde de sodium : (Na*; OH") brun

ion cuivre Il Cu?* | Hydroxyde de sodium : (Na*; OH) bleu

ion fer Il Fe?* Hydroxyde de sodium : (Na*; OH") vert

ion fer Il Fe3* Hydroxyde de sodium : (Na*; OH") rouille

ion chlorure CI- Nitrate d’argent : (Ag+ ; NO3) blanc qui noircit avec la lumiére
ion sulfate SO4?* Chlorure de baryum : (Ba?* ; 2CI) blanc

Document 1 : tableau d’identification des ions

5.1. A laide des résultats des tests d’identification des ions et du document 1, déterminer les
ions présents dans chaque bouteille.

BOULEIIIE L i e,

BOUTCIIE 2 i oo

5.2. L’employé pense a réaliser un test pH

et obtient les résultats suivants. Bouteille 1 pH = 5,4

Bouteille 2 pH = 8,2

5.2.1. Donner une méthode permettant de mesurer le pH d’une solution.

5.2.2. Nommer les différentes zones de I'échelle des pH, puis positionner le pH de
chacune des bouteilles.

Zone 1 Zone 2 Zone 3
| D
0 7 14
Zonel: . .. 0N 2 ¢ oo Z0NE 3 i
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5.3. A laide des résultats précédents, répondre a la problématique « Quelle bouteille
I'employé doit choisir ? ». Justifiez la réponse.

Etape 2 :

Une fois la bouteille choisie, 'employé décide de passer a I'étape 2. Il doit connaitre la
concentration de la solution. Pour cela, il réalise un dosage acidobasique.

5.4. Indiquer le nom du matériel utilisé pour la réalisation du montage suivant.

o
Nom du matériel :
1

N°..... : barreau aimanté

N° .... : bécher 4I ¥
N°..... . burette graduée

N° .... : agitateur magnétique
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Le protocole du premier dosage est donné.

e Préparer la burette d’acide chlorhydrique.

e Mettre le barreau aimanté dans le bécher de 100 ml.

e Prélever a l'aide d’'une pipette graduée 20 ml de produit de nettoyage, notée V.

e Rincer I'électrode du pH-métre a I'eau distillée au-dessus du bécher « Déchets ».

e Essuyer doucement I'électrode avec un papier absorbant, puis l'introduire dans le
bécher de 100 ml contenant le produit de nettoyage.

e Installer 'ensemble sous la burette et mettre I'agitateur magnétique

o Régler I'agitateur de maniere a homogénéiser la solution doucement.

e Procéder au dosage en introduisant, ml par ml, la solution d’acide chlorhydrique dans
le bécher.

e Noter le pH indiqué sur le pH-meétre, a chaque millilitre ajouté.

5.5. Cependant, les étapes pour la préparation de la burette n’ont pas été recopiées dans
'ordre. Donner I'ordre des étapes en les numérotant de 1 a 4.

N° ... : Ajuster le niveau du liquide dans la burette au zero en faisant couler I'excédent de
solution dans le bécher « Déchets ».

N° ... : Rincer la burette avec la solution d’acide chlorhydrique.

N° ... : Vérifier que le robinet de la burette est fermé, puis rincer la burette a I'eau distillée.

N° ... : Remplir la burette avec de I'acide chlorhydrique (solution de HCI).

BEP

SESSION 2019 SUJET |  P0O1906 — BEP MSPC

EG2 : Mathématigues — Sciences Physiques Durée :2h 00 | Coefficient : 4 | Page 13 sur 14




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

5.6. Le volume équivalent trouvé est IV, = 15,3 ml. On peut écrire la relation suivante au point

d’équivalence pour un dosage :
Ca X I/eq = Cb X Vb

C, : concentration de la solution d’acide en mol/L ;

C, : concentration du produit de nettoyage en mol/L ;

Vp : volume du produit de nettoyage ;

Veq - volume de la solution d'acide chlorhydrique versée dans le bécher au point

d’équivalence.

5.6.1. Donner I'expression littérale qui permettra de calculer la concentration C;, du produit de
nettoyage.

5.7. On souhaite utiliser un produit dix fois moins concentré.

5.7.1. Indiquer la concentration de la solution diluée.
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